

傳承五四精神 2000青年觀升旗

助港青識前輩振興民族事蹟 加強團結喜迎回歸廿載



升旗禮 莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 文森)由全港各界青少年活動委員會籌辦「香港五四青年節2017《金紫荊廣場五四升旗禮》」昨日於灣仔金紫荊廣場舉行。這是為慶祝香港特別行政區成立20周年的認可活動,亦是紀念「五四運動」98周年的升旗禮,吸引約2,000名青少年到場觀禮。委員會期望透過升旗禮讓青少年回顧「五四運動」的歷史外,使他們更認識前人為振興民族、國家富強和矢志奮鬥的感人事蹟,從而進一步加強年輕人團結精神。



「香港五四青年節2017《金紫荊廣場五四升旗禮》」昨日於灣仔金紫荊廣場舉行。 莫雪芝攝

自2006年首屆《金紫荊廣場五四升旗禮》舉辦至今,該活動已經成為香港紀念五四青年節的重要項目之一。與平日由警員和警察樂隊負責的升旗禮不同,昨日的升旗禮儀式由香港各青少年制服團體負責,包括護旗隊、升旗隊及樂隊。儀式由香港兒童合唱團領唱國歌,在香港各界青少年代表及政府官員見證下,國旗與區旗徐徐上升,在空中飄揚,共同感受中華民族的親情。

「五四旗手」護旗深感榮幸

升旗儀式後,各制服團體代表先後宣讀「五四宣言」及頒發「五四旗手」榮譽,獲選負責升旗的4名「五四旗手」是從旗手選拔中脫穎而出,他們分別來自民眾安全隊少年團及香港聖約翰救

傷隊少年團。現年21歲的趙景韶是聖約翰救傷隊少年團成員,過去有多次升旗儀式經驗,昨早6點已去到金紫荊廣場準備。趙景韶說,作為「五四」升旗禮的護旗手,已辛苦地訓練了幾個月,每次都要練上三四個小時,但能代表團隊參加「五四」升旗禮深感榮幸。

欣喜在國旗區旗留下留影

儀式結束後,不少青少年仍久久不願離開廣場,紛紛在國旗和區旗下留影。這一刻,他們的心與祖國緊緊相連。昨日活動的主禮嘉賓包括中聯辦副主任陳冬、香港立法會主席梁君彥、香港特區商務及經濟發展局局長蘇錦樑、教育局局長吳克儉、民政事務局長劉江華、中共中央直屬機關青年聯合會主席吳佳松、中華全國青年聯合會副秘書長

黃志剛、香港各界青少年活動委員會名譽贊助曾鈺成、中聯辦青年工作部部長陳林、香港各界青少年活動委員會榮譽主席黃定光、香港各界青少年活動委員會創會永遠名譽主席陳仲尼、公民教育委員會主席彭韻儀、青年事務委員會主席劉鳴煒及香港各界青少年活動委員會執行主席霍啟剛等。

「香港各界青少年活動委員會」來自一群熱心青少年發展的人士及逾二百個團體所組成,成員包括執行主席霍啟剛、執行副主席梁宏正、吳傑莊、盧金榮先生及饒桂珠,香港青年聯會則為委員會的秘書處。

活動委員會多年來先後舉辦多項以「慶回歸」、「迎奧運」、「慶祝建國67周年」、「心繫家國」等為主題的大型活動,凝聚各界愛國愛港的青少年團體,激發香港青少年民族自豪感。

精英旗手列陣 步操讀「宣言」

自2015年成立香港青少年軍總會,今年是連續第三年參與在灣仔金紫荊廣場舉行的「香港五四升旗禮」紀念活動。總會昨日派出十多名精英學員聯同13隊本地制服團體一同參與升旗禮及步操表演,紀念「五四運動」98周年。

各精英學員經過整年「自強、自信、自律」的訓練,成果有目共睹。當中,香港青少年軍總會於今屆選出精英團員李正朗及袁靖曼為代表旗手。總會亦派出新加入的精英團員嚴天翔與其他13名制服團體代表由官員及嘉賓帶領下宣讀「五四宣言」,可見青少年軍內人才輩出,青出於藍。

多名青少年軍精英領袖以草綠色整齊制服亮相,其間有香港青少年軍總會諮詢會成員李明達、單日堅、馮兆源及總會主席陳振彬到場支持,並勉勵香港青少年軍學員繼續努力學習,為香港未來加油。

香港大部分制服團體的步操訓練是以英式為主,而香港青少年軍總會是首間,亦是唯一以「中式步操訓練」的制服團體。

香港青少年軍總會提供恒常的紀律訓練,培養青少年自律、團結和刻苦耐勞的精神。訓練課程廣泛,包括列隊步操、射擊、野外求生及體能訓練等。透過以上各項訓練,令青少年打好自強的根基,培養自信,拓展領導才能,積極投入社會,服務大眾。

記者 文森



出席五四升旗禮的小學生興奮地揮動國旗。 莫雪芝攝

粵7項交流吸港青 創新創業探國寶



廣東將組織青年開展不同形式的參訪和實習活動。圖為香港青年學生學習包粽子。 敖敏輝攝

喜迎回歸20周年

香港回歸20周年之際,廣東昨日正式發佈「青年同心圓計劃」粵港澳青少年交流合作發展項目,將邀請三地青年開展創業實踐、實習體驗、主題夏令營、尋根問祖等180多個交流項目,惠及5萬人次。為慶祝香港回歸20周年,更專門針對香港青年推出包括內地專題實習、創新創業博覽會等7大項目。其中,專題實習方面,將招募一批香港青年前往四川臥龍大熊貓基地、北京故宮實習一個多月,零距離接觸國寶。

「青年同心圓」活動多

近年內地與香港的青年交流活動頻密。今年適逢香港回歸20周年,廣東省青聯聯合香港民政事務局、康樂及文化事務署、霍英東集團、香港廣東青年總會、香港青年聯會、香港青年協進會、香港志願者協會等單位和社團,特別推

出「青年同心圓」慶祝香港回歸20周年系列活動,包括粵港青年內地專題實習計劃、青年創新創業項目博覽會、來粵創業典型宣講會、「一帶一路」沿線國家領軍人研習班、港澳台僑青年來粵實習計劃、粵港澳青少年慈善音樂會、粵港青年足球友誼賽7大項目,惠及香港青年。

7大項目亮點十足,在粵港青年內地專題實習計劃中,將首次招募粵港青年前往北京故宮博物院和四川臥龍自然保護區實習。

在故宮博物院,一眾香港青年將在專家指導下,在故宮不同部門和崗位實習,內容包括文物修護、藏品管理、古建修繕、展覽策劃、講解服務等,青年將實地超近距離接觸眾多國寶級文物,學習文物知識。在臥龍大熊貓保護區,實習青年將與國寶熊貓親密接觸。

暑假實習 招募即將啟動

據透露,上述實習時間為7月16日至8月24日,目前,實習青年招募工作即將啟動。其他6個項目,囊括創新創業、文

體交流、文化尋根等多方面,香港青年可根據興趣報名參加。

在7大項目之外,2017年全年更有另外173個「青年同心圓計劃」項目面向香港青年,選擇面十分廣。據廣東團省委副書記、省青聯主席張志華介紹,「青年同心圓計劃」是廣東省青聯根據港澳台地區青少年特點,設計推出的青年交流系列活動。

兩年來,覆蓋粵港澳台青少年近8.6萬人次。今年,系列活動更為全面和深入,主辦方圍繞「親情」、「商情」、「友情」三大主題,開展180個交流合作項目,覆蓋包括粵港澳台青年大學生、專業人士、經貿行業青年、政團社團青年約5萬人次。

特別活動針對「大灣區」設計

主辦方介紹,今年的「青年同心圓計劃」還將特別圍繞粵港澳大灣區規劃來設計,讓更多粵港澳台青年在合作中唱主角、交朋友、提素質,更全面地了解國家歷史和社情民意,更好參與和融入大灣區建設。 記者 敖敏輝 廣州報道

不好,如今交流和走訪多了,普通話已經沒有問題。」

吳傑莊指出,從上世紀90年代開始到20世紀,粵港青年交流經歷了1.0時代和2.0時代,如今要鼓勵更多香港青年到內地創業、生活,「現時粵港已搭建更多平台,讓更多的港青到內地來。只有你這塊土地有自己的東西,你才有感情。」

青年是「灣區」創新主力軍 當前,粵港澳大灣區建設已提上議程,香港青年融入廣東和內地迎來更好機遇。廣東團省委副書記、省青聯主席張志華表示,粵港澳大灣區跨地區跨體制跨管理模式,需要大家在一些方面取得突破,而三地青年是這種突破的主力軍。他透露,廣東正進一步加大對港澳青年的開放力度,「特別是青年創新創業方面,我們的『雙創』大賽已面向港澳。廣東省政府每年逾2,000萬元的面向青年的大眾創業基金,也將逐步向港澳地區開放。」 記者 敖敏輝 廣州報道



廣東「青年同心圓計劃」及慶祝香港回歸系列活動啟動。 敖敏輝攝

慶回歸青年交流項目

- 粵港青年內地專題實習計劃
- 前往北京故宮博物院和四川臥龍自然保護區一線實習
- 粵港澳青年創新創業項目博覽會
- 粵港澳青年創新創業項目展示及對接,有天使投資人、風投機構、企業代表、專家參與
- 港澳青年來粵創業典型宣講會
- 組織在粵創業成功的港澳青年、粵港澳大灣區建設研究專家、粵港澳青年創新創業基地負責人,巡迴宣講
- 「慶回歸盃」粵港青年足球友誼賽
- 粵港各組織一支青年足球隊,分別在兩地舉辦友誼賽
- 粵港澳青少年慈善音樂會
- 組織三地青少年管弦樂團、合唱團在廣東舉辦慈善音樂會
- 港澳台僑青年來粵實習計劃
- 組織5,000人在粵開展為期一個月的實習,按1:1比例與內地大學生配對,開展破冰、國情考察、實習成果分享等活動
- 「一帶一路」沿線國家青年領軍人研習班
- 組織青年代表來粵尋根問祖,考察研習

整理:敖敏輝

交流邁入3.0 促進人心回歸

昨日的「青年同心圓計劃」發佈,粵港澳三地青年代表及社團負責人共同見證。來自香港的代表表示,通過一系列交流活動,將進一步促進港青人心回歸,今後粵港青年交流將從早期1.0階段,邁入3.0新的階段。

香港廣東青年總會創會主席、霍英東集團副總裁霍啟山表示,在香港回歸祖國前

後,香港青年前往內地交流,多是因為不了解內地社會,所以才偶爾到內地走一走看一看。回歸之後,前往內地的人逐漸增多,部分人投資興業,兩地交流逐漸增多。

「土地有自己東西,才會有感情」

香港青年聯會主席吳傑莊在上世紀90年代初便來到內地。「當時普通話很

青年是「灣區」創新主力軍

當前,粵港澳大灣區建設已提上議程,